

# 抓住暑假的尾巴,共享欢乐时光

## 星报小记者走进三里街儿童俱乐部

星报讯(通讯员 郑鹤鸣 陈莹莹 李敏 文/图) 8月29日,在暑假的最后时光里,星报小记者们来到三里街儿童俱乐部,给流动儿童捐赠学习用品,并与他们结对义卖报纸、打扫社区卫生,共同度过了一个欢乐的下午。

下午3点不到,10位小记者们已经早早来到三里街儿童俱乐部,社区工作人员带领小记者们参观了儿童俱乐部的活动场地。在与社区流动儿童相互认识之后,小记者们拿出自己准备好的礼物送给社区的10位小伙伴,书包、课外书、文具……拿到礼物的小朋友很开心。

“叔叔,我们是市场星报小记者,正在进行义卖报纸的活动,所得善款我们都会捐给街道社区儿童俱乐部用作活动经费,您愿意支持吗?”五人一小队,每人两份《市场星报》,小记者们用自己的努力支持筹集善款,路人纷纷支持。团队成员们相互帮助,报纸很快“脱销”。

“1块,5块,10块……哇,我们挣了28块钱。”各小队清点善款,骄傲地向家长展示自己的成果。经过卖报纸这一活动,大家彼此熟悉,开始愉快地一起玩耍了。在活动结束前,小记者还与社区流动儿童结对打扫卫生,扫、拖、擦,分工有序地完成。



星报小记者为流动儿童捐献学习用品



### 慈善义卖

合肥市南门小学 徐子涵 指导老师 孔颖

8月29日下午2:30,我和同学们在市场星报社的组织下一起去位于三里街的儿童俱乐部,给社区的流动儿童送礼物,和他们一起卖报纸。

这个儿童俱乐部给流动儿童提供学习、游玩的活动场所,这些孩子的父母由于生活和工作上的变动需要经常更换生活住所、环境。我们这次的任务是帮他们做些力所能及的事,顺便来参观下流动儿童的学习、生活环境。

整个活动进行得很顺利,很有意义。我们把好多份报纸卖了出去,我们小组卖了63

元呢!远远赶超其他三个小组,特别自豪。当然了,这些钱要捐给儿童俱乐部用于活动经费,尽管不多,但这是我们的心意。

在做小小报童前,我和其他小记者们准备了10套书包给俱乐部里面的流动儿童,里面装着些书本。看到他们激动的样子,我突然有些感动,原来我们的一个小小善举就会有如此大的影响力。这个活动令我最难以忘怀的就是集体大合照,让这有意义的一刻保留了下来。咔嚓,相机拍下了这一时刻,每个人都笑得很灿烂。我觉得帮扶义卖活动太有意义啦!以后我还会参加的!



### 暑期生活

#### ——探秘地震局

合肥市蚌埠路第三小学 夏宇航  
指导老师 杨莉

7月28日,晴空万里,天上没有一丝云彩。太阳像一个大火球火辣辣地照在大地上。我们在《市场星报》老师的带领下去参观安徽省地震局。

来到地震局,首先工作人员给我们细心地讲解了世界三大地震带,地震时如何逃生的小常识,比如地震发生时,在家里要躲在卫生间等狭小的地方,在学校要听老师安排有序地进入操场。接着我们观看了唐山大地震的影片,同学们都不由得发出了叹息声,我的心情也久久不能平静。

在地震监测中心,这里有地震图,还有用光圈表示地震多发地带,有一个大大的显示屏上,上面显示着地壳活动的数据。看得我眼花缭乱。在地震应急装备库里有许多先进的救援设备,老师一一给我们讲解了它们的用途。

参观结束了,我们依依不舍地离开了。今天不仅让我开阔了眼界,增长了知识,而且还对大自然产生了敬畏。自然灾害是大自然给我们的考验,只要克服困难,学会自救就能减少灾难的发生。



### 难忘的西安之旅

合肥市琥珀小学 倪子尧 指导老师 程瑗

今年暑假,我参加了夏令营,来到西安旅行。在西安,我们参观了许多景点,有华清池、古城墙、大雁塔……其中,最令我难忘的还是秦兵马俑,且让我来为你介绍一下吧!

兵马俑分为三个俑坑,其中一号俑坑最大,东西长216米,宽62米,面积13260平方米。远看,这些兵马俑没什么两样,但近看,你却能发现它们身穿细密的铠甲,胸前有彩线绘成的结穗,连衣服上的褶都能看得一清二楚,而且这204个兵马俑没有一个跟别的长得一样,每一个都有自己的特点,有的笔直地挺立着,表情镇定,显得从容不迫,好像一位久经沙场的老将,有的单膝下跪,眉头紧皱,神情严肃,眼睛出神地望着远方,好像对前方的战场无比地期待……这些兵马俑不仅有着惟妙惟肖的神态,并且它们刚出土时还有着绚丽的色彩,但这些埋藏在地底下两千多年的颜料,刚接触空气就被氧化了,令人惋惜。兵马俑身上的红色

是由辰砂,铅丹等制成,绿色是由孔雀石等制成。秦俑运用了如此丰富的矿物和颜料,说明早在两千多年前,中国劳动人民已经能大量生产和广泛使用这些颜料。这不仅在彩绘史上,而且在世界科技史上都有着重要意义。

秦兵马俑不仅雕刻写实,注重细节刻画,还是秦朝国力的象征。强大的秦国统一了六国,统一了文字和度量衡,为中华文明奠定了重要的基石。我认为兵马俑其实是一种意志的寄托,激励我们不忘初心,努力让祖国变得更强大。我们现在还没有可以将兵马俑全部发掘出来的技术,这需要一代又一代人的努力,或许,当我们长大的那一天,就会有先进的技术将所有的兵马俑都完好无损地发掘出来,让它们重见天日。

这次旅行让我见识了西安悠久的历史,博大精深的文化,那气势磅礴,惟妙惟肖的秦兵马俑至今仍然历历在目,真是一次难忘的旅游啊!



### 那一幕让我很痛心

六安市皋城中学初一(15)班 秦飞扬

人的一生谁没有遇见痛心的事情?一些承诺也在痛心之时消散!在痛心之时,谁又没有故作坚强,让其他人放心?而我们要尽力改变让我们痛心的事,让其不再发生。

在一天夜里,一位小孩拨打了父亲的电话,小孩天真无邪地问道:“爸爸,你怎么还不回来呀?”电话另一头的父亲回答道:“爸爸有朋友聚会,很快就回来,不会喝醉,放心吧!”说完电话就挂了,根本就没给孩子说话的机会!孩子等了一个小时又一个小时,依然不见父亲回来,伤心地在沙发上睡着了。母亲把孩子抱进房间,盖好被子,关上门……

不知过了多久,孩子醒了,听见门外有争吵的声音,他爬下床,将门打开一条缝,发现喝醉了的父亲在和母亲争吵。孩子的泪水顺着脸庞流下,滴在地板上。他关上门,又爬上床。泪水染湿了枕头和被子。“说好的话都去了哪里?”这个念头与孩子一起进入了睡眠。

次日中午,孩子与父亲独处时,孩子鼓起勇气问父亲:“爸爸,您能别喝酒了吗?”泪水潸然而下。父亲顿了顿,搂住了孩子,说:“爸爸再也不喝酒了……”

没错,这个孩子就是我。我父亲以后就真的很少喝酒了,即使喝,也不会喝醉!

那天的一幕让我十分痛心,故作坚强,不让父母知道,但我阻止了以后再发生这样痛心的情形,使我有更多喜悦的时间,不再痛心!



星报小记者  
公众账号

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbjxz@163.com,星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话:0551-64376949。